

Gospodarjenje - zadeva vsakega delavca

Na cesti nisi sam

Zadnje domovanje rojaka v starem kraju

Letni konferenci občinskega sindikalnega sveta v Smarju pri Jelšah so prisostvovali tovariši Jože Jošt, predsednik OSS Celje, sekretar občinskega komiteja ZKS ing. Andrej Marinc, predsednik občine Joško Lojten in direktorji podjetij.

Delo sindikatov na Smarskem je bilo zelo pestro, čeprav je občina skoraj tipično kmetijska. Občinski sindikalni svet se je vendar moral ukvarjati s problematiko velikih in manjših podjetij, s svojstvenimi vprašanji v kmetijstvu in gozdarstvu. Predsednik občinskega sindikalnega sveta Hinko Drnovšek je v poročilu zelo konkretno nazival vrsto primerov, ki so kazali uspeha, a tudi šibkosti v sindikalni dejavnosti. Na splošno pa se je sindikalno življenje tudi na Smarskem okrepijo. Samo v zadnjem letu je nastalo 10 novih sindikalnih podružnic. Na Smarskem je danes 43 sindikalnih podružnic.

Do izvedbi že v industriji ter v trgovski, gostinski in gradbeni stroki. Novi predpisi v našem gospodarstvu pa nedvomno zahtevajo, da je gospodarjenje v podjetju zadeva vsakega delavca, siehernega člana kolektiva. Občinski sindikalni svet predvideva več seminarjev za izobraževanje delavcev, ki morajo dejansko poznati organizem podjetja, da ne bo upravljanje več odvisno od pešiče ljudi, temveč dejansko od vseh proizvajalcev.

Konferenca je izvolila 37 članov novega občinskega sindikalnega sveta, pred katerim nedvomno stoji vrsta pomembnih in težavnih nalog. Predvsem bo moral odpraviti pomanjkljivosti, utrjevati stike s podružnicami in pripravljati kadre, ki bodo sposobni prevzeti dolžnosti, ki jih terja naš razvoj. Storičnost v podjetjih se že povečuje. Delegat Narat je v razpravi že načel vprašanja skrajšanja tednika, kar je potrebno reševati prav v povezavi z večanjem storičnosti in skrbjo za delovnega človeka. S tem se odpira spet novo vprašanje, ki ga bodo prav sindikati tudi na Smarskem morali reševati.

Z zadovoljstvom lahko ugotavljamo, da se je prometna varnost na naših cestah v teku lanskega leta izboljšala. Prvič po osvoboditvi smo dosegli zmanjšanje števila prometnih nesreč in smrtnih žrtev. K uspehu za zmanjšanje števila prometnih nesreč na naših cestah in večji disciplini uporabnikov cest pa na vsak način lahko prištejemo tudi precejšnji delež uspehov prometne vzgojne in preventivne dejavnosti občinskih, okrajnih komisij in republiške komisije za vzgojo in varnost v cestnem prometu ter mnogih družbenih organizacij in šol, ki so tudi vzgajale državljane in jih vselej opozarjale na previdnost na cesti.



V nedeljo, 28. maja, smo v Celju na mestnem pokopališču pospremili k zadnjemu počitku našega rojaka iz Amerike Petra Jaghra, ki ga je nenadna bolezen, srčna kap, za vedno iztrgala iz sredine globoko užalostjenih svojcev in številnih trpkih prizadetih znancev in prijateljev.

KONFERENCA OBČINSKEGA SINDIKALNEGA SVETA V MOZIRJU

Večja živahnost

V nedeljo dopoldan je bila v Mozirju redna letna konferenca sindikalnega sveta, ki so ji poleg okrog 50 delegatov prisostvovali še tovariši Gostimir Melik, član okrajnega sind. sveta Celje, HINKO ČOP, predsednik OBLO Mozirje in drugi. Konferenco je otvoril predsednik občinskega sindikalnega sveta Mozirje Stanko PRODNIK, ki je imel ob tej priložnosti referat o bodočih nalogah sindikalnih organizacij. Poročilo o delu sind. podružnic in občinskega sind. sveta moziške občine so dobili delegati že predhodno.

V preteklem obdobju se je kazala razgibanost sindikalnih podružnic pri obravnavi delitve dohodka, tarifne politike in delovne storičnosti. Medtem ko so v posameznih kolektivih (Lesna industrija Nazarje) uvedli nagrajevanje po ekonomskih enotah, je bila pri drugih podružnicah razprava še vedno v pretežni meri okrog tarifnih postavk. Sindikalne podružnice so posvetile posebno skrb organom delavskega samoupravljanja in je zato tudi narasla kvaliteta njihovega dela, zlasti v večjih in bolj organiziranih podjetjih. Tako ugotovitev potrjujejo tudi proizvođači in poslovni uspehi, ki so bili dosegjeni zadnje leto skoraj v vseh panogah gospodarstva. Precej truda je bilo vloženo v to, da se organi delavskega samoupravljanja usposobijo za kvalitetnejše upravljanje. O tem pričajo podatki, ki govorijo, da je bilo opravljenih 44 raznih predavanj preko katerih je šlo 1336 slušateljev. Večina članov v organih delavskega samoupravljanja je pokazala v dosedanem delu dovolj interesa za vsa vprašanja, ki spadajo v njihovo pristojnost. Nadaljnja naloga sindikata pa bo, da

bodo člani posvetili vso pozornost decentralizaciji teh organov. V Nazarju so pred nedavnim že iz-

Razstava NOB v Mozirju

V okviru programa proslav v počastitev 20. obletnice vstaje jugoslovanskih narodov je Celjski muzej odprl v petek v Mozirju razstavo NOB. V dvorani, kjer je prirejena razstava, je razstavljenih nad 600 fotografij, diagramov in raznih dokumentov, ki prikazujejo partijsko in delavsko gibanje na območju celjskega okraja pred vojno, partijske in skopjevske sestanke pred vojno in prve dni nemške okupacije in represalije proti Slovencem. Zelo zanimiv je tisti del razstave, ki prikazuje osvobodilno gibanje na območju celjskega okraja. Razstavljeni dokumenti in fotografije pričajo o dejavnosti Celjske čete, Savinjske čete in L. Stajerskega bataljona ter pohod XIV. divizije na Stajersko. Razstavljeni so tudi dokumenti, ki prikazujejo trpljenje in mučenje Slovencev v raznih taboriščih v Nemčiji. Zadnji del razstave pa prikazuje povojno izgradnjo Jugoslavije. Večji del razstavljenih dokumentov se nanaša na dogodke iz Zgornje Savinjske doline, zato je za domačine še bolj zanimiva. Priladili jo bodo še v Gornjem Gradu in Solčavi.

volili obratne delavske svete, v drugih večjih podjetjih pa bodo to storili v kratkem.

Opravljeno delo, ki so ga opravile sindikalne podružnice pa kaže tudi pomanjkljivosti, ki so se pokazale v še premajhni aktivnosti v organih družbenega upravljanja in posameznih političnih organizacijah izven podjetja. Sindikalne podružnice so vse premalo razpravljale o trošenju proračunskih sredstev, ki jih je komuna uporabljala. Premalo je bilo razprave o družbenem planu občine, čeprav je bila problematika s strani občinskega sinidikalnega sveta nakazana. Sindikalne podružnice so pri svojem delu imele marsikdaj premalo posluha do lastnih stališč, zlasti glede delitve dohodka, tarifne politike in vprašanj, ki zadevajo standard.

Novi obratni prostori

Gradbeno podjetje »INGRAD« iz Celja bo v kratkem pričelo z gradnjo novih obratnih prostorov za tovarno usnjarskih in čevljar-skih strojev »KOSTROJE« v Slov. Konjicah. Zemljišče, na katerem bo zgrajena nova tovarniška zgradba, so morali zbravati, zdaj pa urejajo kanalizacijo. Ker bo »KOSTROJE« gradil z lastnimi sredstvi, računajo, da se bodo dela nekliko zavlekla. Posojilo pa nameravajo najeti kasneje in sicer za nabavo novih, sodobnih strojev. V načrtih za bodoča leta predvidevajo, da bo vrednost njihove letne proizvodnje narasla na milijardo in pol dinarjev, kar je skoraj za enkratnik toliko kot znaša letošnji proizvodnji plan.

Svečana proslava krvodajalcev v Laškem

V nedeljo je pripravil Občinski odbor RK v Laškem svečano proslavo, na kateri so odklovali najbolj požrtvovalne darovalce krvi v laški občini. Pred začetkom proslave sta predsednik in tajnik Občinskega odbora RK tov. Rado Miškovič in tov. Venčeslav Jelovšek položila venec pred spomenik talcev.

Svečano proslavo je v gostišču »Hum« otvoril tov. Miškovič, nato pa spregovoril o vlogi in pomenu RK v družbenem življenju ter ne-sebični pomoči darovalcev krvi v laški občini. »Vi ste tisti,« je dejal v svojem govoru, »ki rešujete človeška življenja. In kaj more človek storiti več, kot rešiti tovarišu življenje?«

Proslava dneva mladosti v Laškem

Tudi laška mladina se je spomnila svojega praznika. Kakih sedemdeset mladincev in mladinc se je na predvečer 25. maja zbralo na Starem gradu ob kresu, ki so ga pripravili taborniki, da bi dostojno proslavili Titov rojstni dan in hkrati svoj največji praznik Dan mladosti.

Ob ognju so prepevali slovenske narodne in partizanske pesmi, se spominjali trenutkov iz brigadirskega življenja ter plesali kola. Tu in tam so taborniki povedali kako »taborniško« ali zaigrali skeč, da je vzušje postalo še vselejšje.

Druga številka

Občinski odbor SZDL v S'ov. Konjicah je pred kratkim izdal drugo številko svojega glasila »NOVICE«. V njem je objavljenih več člankov iz dela ljudskega odbora, o nadaljnjem razvoju kmetijstva v občini dalje o perspektivah razvoja trgovine v občini, o delu mladine itd. V posebni rubriki »Vi vprašujete - mi odgovorjamo« je uredniški odbor moral posredovati več odgovorov, ki so jih postavili državljani na razne občinske organe ter podjetja. Ce bodo tako nadaljevali, lahko pričakujemo, da bodo državljani zvedeli za marsikatero zadevo, vodilni funkcionarji v občini pa bodo tudi na tak način dobili stik z voljci in člani SZDL.



Packa na papirju

Nikoli nisem maral starih zapiskov. Oni dan mi je bilo posebno pusto, pa sem začel brskati z radovednim nosom po predalih. Kopica listov je bila tam, urejenih in lepo zloženih. Besede so se vrstile zapored jasno in razločno. Ne, nikjer ni bilo pack, ker so stroji pisali dokaj čisto. Pisarniški red pač! Toda, verjemite; naletel sem na packe, ki so bile slikovito vidne na čistih pisarniških listih. Priluhnite, pa recite, če niso bile prave velike packe!

... »V podjetju je nekaj vajecev. Mojster ga je zadnjič pretepel...« Grda reč! Kako meki je bilo to! »No, kje se potika tako dolgo! Obrni se brž, lenoba! Jaz ti že pokazem!« je rjovel možak nad Ivanom, ki je plaho korakal od stroja. Pluski! Zazvenelo je okrog ušes in fantiču so se udrle solze po licih. Potem se je mojster pritoževal, da se vajenec tako rad skriva in odteguje pogledu, če je le mo-goče. Če ga potrebuje pri ro-ki, ga mora celo iskati. Se ču-dite temu! Kdo se ne bi skri-

val, pa čeprav pod posteljo morda? ... »Upravnik ni dovolil delavki prostega dne za opravljanje strokovnega izpita...« Šmentana reč! Večer za večerom je Tilka obračala liste v knjigi in včer so bile težke, kot bi mlinske kamne navesili na trepalnice. »Eh, sploh ne pojem k izpitu! Tega ne boš nikoli znal!« je vzdihovala in obupavala. »Toda moram, moram...« In spet je vztrajno napenjala oči, pisala in računala. »Tovariš upravnik, prosim, lahko imam pojutrišnjem prosto!« In ko jo je začudeno pogledal in je v njegovih ostrih očeh opazila pobilisk nevolje, je skoraj v zadregi nadaljevala: »Veste, strokovni izpit bi rada opravljala! Poziv imam...« »Pa prav zdaj? Niste mogli drugače urediti!« je odeskano dejal šef. »Ne, ni mogel!« Brr, kar zazeblu me je!

Kaj pa je spet to? »Prekleta, zdaj bo pa spet občni zbor! Tudi mi bomo morali nekaj poročati! Pravzaprav ne mi onile, predsednik organizacije, Jurek bo moral poročati, da... je razpredal šef. »Zadnjič so se nekaj obregnili ob nas. Še Jurek, preklemano, sam je nekaj kritiziral in zahteval celo nekakšno komisijo. Ta bi bila pa dobra, da bi mi še kakšne pedante spravil za vrat! Nič, s fantom se moram pomeniti!« Zaskrbljeno je sklepal prste. »A, si že tu! Prav! V nedeljo bo občni zbor, ne? Ze imaš poročilo?« Jurek je odkimal. »Brez skrbi! Zmenimo se! Takoj bom sklical odbor: ti, jaz, pa njega se poklič... Trije smo do-voľji! Bomo kar tu napisali!« Jurek je presenečeno gledal prijaznega šefa in skoraj ome-mel. Na razpravi je bral svo-jo »diskusijo« in vsi so bili presenečeni, ker je pred krat-kim čisto drugače govoril.

Res čuden nastop

Tov. Mlakar je napihnil zgodbo o otroku, ni pa napisal, da me je otrok zmerjal in da sem ga opozorila, da tega ne dela. Pa pustimo otroka. Mlakar tudi ni povedal od kod njegova jeza in zakaj brutalni napadi name, zakaj zmerjanje in podobno. Tov. Mlakar je bil železniški uslužbenec. Sedaj je v pokoji. Še vedno zaseda železniško stanovanje. Z njegovo privolitvijo je uprava pred leti dodelila eno sobo v tem stanovanju meni. Vse je bilo v redu dokler so bile za železniška stanovanja posebne stanarine. Tedaj je on plačeval za vse stanovanje 180 dinarjev, jaz pa sem njemu plačevala 200 dinarjev. Po točkovanju in uvedbi novih najemnin je bilo stanovanje ocenjeno na preko 800 dinarjev, moja soba pa okoli 500 dinarjev. Od tega časa je ogenj v strehi. Z vsemi močmi so se spravili name. Ker je soba prehodna, je bila zanje zadeva še lažja. Celo do te mere so šli, (vredno je zapisi-ti da tov. Mlakar tega ni omenil), da so mi zaklenili vrata sobe in jih povežali z žico. Tako sedaj hodim v sobo skozi okno. Druge rešitve zaenkrat ni.

Žlebovi iščejo usmiljenje

Tov. urednik! Ze nekaj let opažamo, da lastniki hiš in tudi hišni sveti polagajo zelo malo pozornosti vzdrževanju strešnih žlebov. To občutimo ob deževnih dneh, ki jih pa to leto ni malo. Vodni curek je na nekaterih mestih tako močan, da je pešce primoran stopiti s pločnika na sredino ceste, pa tudi tu večkrat ni varen bit tu nevarnosti, ki bi znala biti tudi nevarna. Mislim, da k ureditvi našega mesta ne pripomoremo le s cvetličnimi lončki na oknih, temveč, da odstranimo tudi te in podobne pomanjkljivosti.